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Nyomtatott és online sajtó 
 

Orbán Viktor: Ukrajna összehangolt lejárató akciót indított Magyarország ellen 
2025. május 13. – MTI, PestiSrácok.hu, hirado.hu, Origo 

Egy magyar ellenzéki párt tevékeny szerepet vállalt egy ukrán titkosszolgálati akcióban, erre 

emberemlékezet óta nem volt példa - mondta Orbán Viktor miniszterelnök a Facebook-oldalán 

kedden közzétett videójában. A kormányfő a Védelmi Tanács ülését követően rögzített 

videójában arról beszélt: azért hívta össze a tanács ülését, mert "Magyarország ellen példátlan 

titkosszolgálati támadás indult az elmúlt napokban". "Az összehangolt lejárató akciót Ukrajna 

indította Magyarország ellen, azért, hogy ellehetetlenítse az uniós tagságról szóló szavazási 

kezdeményezésünket" - tette hozzá. A miniszterelnök bejelentette: a Védelmi Tanács ülésén 

"az is kiderült, az ukránok az akció végrehajtása érdekében felélesztették magyarországi 

kapcsolataikat is, és egy magyar párt segítségével támadást indítottak a Magyar Honvédség 

ellen". "Ezzel egy magyar ellenzéki párt tevékeny szerepet vállalt egy ukrán titkosszolgálati 

akcióban, erre emberemlékezet óta nem volt példa" - emelte ki a kormányfő. Orbán Viktor 

hozzátette: "arra kell számítanunk, hogy a véleménynyilvánító szavazás lezárásáig további 

titkosszolgálati akciókat indítanak majd, ezekre a magyar szolgálatok felkészültek". "A 

véleménynyilvánító szavazást végigvisszük, mert sem Brüsszel, sem Kijev nem dönthet a 

magyarok feje felett" - fogalmazott a miniszterelnök. 

 

Orbán Viktor a Szlovák Köztársaság Nemzeti Tanácsának elnökével tárgyalt 
2025. május 13. – MTI, Ma7, Felvidék.ma, Új Szó  

Orbán Viktor miniszterelnök kedden a Karmelita kolostorban fogadta Richard Rašit, a Szlovák 

Köztársaság Nemzeti Tanácsának elnökét – tájékoztatta az MTI-t a Miniszterelnöki 

Kommunikációs Főosztály. A tárgyaláson egyeztették az ukrajnai háborúval és a közép-európai 

országok energiaellátásával kapcsolatos szlovák és magyar szempontokat. A miniszterelnök a 

találkozón hangsúlyozta, Magyarország és Szlovákia megfizethető energiaellátása 

kivitelezhetetlen orosz energiahordozók nélkül, ezért közös érdekünk fellépni az ezzel 

kapcsolatos brüsszeli tervekkel szemben. 

 

Kövér László: erős Európai Unió csak erős nemzetállamok talaján épülhet fel 
2025. május 13. – MTI, Magyar Hírlap, Index, Vasárnap.hu, Ma7 

Erős Európai Unióban (EU) vagyunk érdekeltek, ami csak erős nemzetállamok talaján épülhet 

fel - mondta Kövér László, az Országgyűlés elnöke miután fogadta Richard Rasit, a Szlovák 

Köztársaság Nemzeti Tanácsának elnökét kedden a Parlamentben. Rámutatott: ez azt is jelenti, 

hogy semmilyen vélt vagy valós többség nevében, érdekében nem lehet letaposni egyetlen 

nemzetállam egzisztenciális érdekeit sem. Kövér László utalt azokra a tervekre, amelyek arról 

szólnak, hogy néhány éven belül megtiltanák az orosz energiahordozók használatát az Európai 

Unió tagországai számára. E téren a legkiszolgáltatottabb helyzetben Magyarország és 
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https://www.origo.hu/itthon/2025/05/orban-viktor-ukrajna-vedelmi-tanacs
https://ma7.sk/aktualis/magyar-allami-vezetokkel-targyal-richard-rasi
https://www.magyarhirlap.hu/europai-unio/20250513-eros-europai-unioban-vagyunk-erdekeltek
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Szlovákia van - rögzítette az Országgyűlés elnöke. Kitért arra is: a két ország együttműködését 

megalapozza, hogy Magyarország számára Szlovákia a harmadik, Szlovákia számára 

Magyarország a negyedik legnagyobb kereskedelmi partner. Kövér László kitért a két ország 

polgárai közötti kulturális kapcsolatokra is, mint mondta, ezek nagyon fontos hátteret adnak a 

kormányközi együttműködéshez. Úgy fogalmazott, abban a véleményben is osztoznak, hogy a 

pozitív és konstruktív hozzáállás a kisebbségeinkhez nem gyengíti, hanem erősíti a nemzeti 

szuverenitást. Örömtelinek nevezte, hogy mindenféle kormányzati ösztönzés nélkül is egyre 

több közösség találja meg a határon átnyúló kapcsolatokat. Felhívta a figyelmet, hogy május 

20-án a Nemzeti Színház és a kassai színház művészei közösen állítják színpadra Shakespeare 

Rómeó és Júlia című művét, az előadáson pedig a magyar színészek magyarul, a kassai 

művészek szlovákul mondják szerepüket. 

 

Gulyás Gergely a román elnökválasztásról: A magyar kormánynak az RMDSZ 

álláspontját kell képviselnie 
2025. május 13. – Index 

A Konkrétan Rónai Egonnal című műsor legfrissebb adásában Gulyás Gergely 

Miniszterelnökséget vezető minisztert kérdeztük a kémbotrányról, a romániai 

elnökválasztásról, Rákosrendezőről és a választójogi törvény lehetséges módosításáról is. A 

Konkrétan Rónai Egonnal című műsor legfrissebb adásában Gulyás Gergely 

miniszterelnökséget vezető miniszter volt a vendég. A tárcavezetőt kérdeztük a kémbotrányról, 

a romániai elnökválasztásról, Rákosrendezőről és a választójogi törvény lehetséges 

módosításáról is. A miniszter úgy véli, a magyar titkosszolgálat megfelelően működik, Ukrajna 

lejáratókampányt indított Magyarország ellen, akár a Voks 2025 nevű véleménynyilvánító 

népszavazás miatt. Az erre vonatkozó információk a politikus számára sem nyilvánosak. A 

tárcavezető párhuzamot vont az ukrán titkosszolgálat és a Tisza Párt akciója között. Úgy véli, 

nem szabad előbbi szerv álláspontját képviselni. Ruszin-Szendi Romulusz, az ellenzéki párt 

szakpolitikusáról azt mondta, hogy eltitkolva képviselt ukrán érdekeket, amiben tart a 

vizsgálat. Nagy feltűnést keltett Orbán Viktor miniszterelnök tihanyi beszéde, amiben a 

magyarellenesnek mondott George Simion román elnökjelöltnek adott támogatást. 

 

Nacsa Lőrinc: ötödik alkalommal rendezik meg a Nagy Ipoly-takarítást 

augusztusban 
2025. május 13. – MTI, Magyar Hírlap, Ma7, gondola.hu 

Ötödik alkalommal rendezik meg a Nagy Ipoly-takarítást augusztus 7. és 10. között, a 

környezetvédelmi akcióra július 15-ig lehet jelentkezni - mondta a Miniszterelnökség 

nemzetpolitikáért felelős államtitkára kedden Szobon. Nacsa Lőrinc, aki az esemény 

fővédnöke, elmondta, hogy a mára már hagyománnyá vált Ipoly-takarítás keretében létrejövő 

közösségi összefogás erősebb a szemetelőknél és mindig erősebb azoknál is, akik rombolni 

akarják a közösséget. "Éppen ezért öröm számomra, hogy több mint 60 önkormányzat 

jelentkezett tettre készen arra, hogy ezt a takarítást, ezt a nagy akciót a teremtett világ védelme 

V
e

ze
tő

 h
ír

e
k

 

https://index.hu/belfold/2025/05/14/gulyas-gergely-magyarorszag-kormany-konkretan-valaszok-kembotrany-rmdsz/
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https://www.magyarhirlap.hu/belfold/20250513-otodik-alkalommal-rendezik-meg-a-nagy-ipoly-takaritast
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érdekében lebonyolítsa" - fűzte hozzá az államtitkár. Nacsa Lőrinc arról beszélt, hogy a 

teremtett világ védelme annyira közös ügy, hogy határokon is átível, ezért fontos, hogy nagy 

számban itt vannak a felvidéki önkormányzati vezetők, akik fontosnak tartják, hogy az ő 

oldalukon is bekapcsolódhassanak ebbe a munkába. Hozzátette, egy ilyen nagytakarításnak 

azért is nagy a jelentősége, mert összeismerkedhetnek a különböző helyszínekről érkező 

önkéntesek egymással. 

 

Emléktúra Potápi Árpád tiszteletére 
2025. május 13. – Demokrata.hu  

A tavaly ősszel tragikus hirtelenséggel elhunyt nemzetpolitikai államtitkár emlékére 

hagyományteremtő szándékkal emléktúrát szervez a Hazajáró Honismereti és Turista Egylet. 

A közmédia azonos című, méltán közkedvelt műsorából kibontakozott közösség Hazajáró Kupa 

néven rendszeresen szervez teljesítménytúrákat szerte a Kárpát-hazában, többek között a 

Kitörés emléktúrát. E sorozat része mostantól a Potápi Árpád emléktúra, melyre idén május 

17-én 7.30 és 18 óra között kerül sor a néhai államtitkár szülővárosában, Bonyhádon és 

környékén. A 30 kilométeres túra útvonala a Potápi Árpád számára kedves helyszíneket érinti. 

– Örömmel csatlakoztunk ehhez a szép kezdeményezéshez, hiszen édesapám nagyon szeretett 

kirándulni, a természetben lenni, amikor csak ideje engedte. Gyakran futott az emléktúra 

útvonalán – mondta a Demokratának a néhai államtitkár lánya, egyben a Potápi Árpád János 

Alapítvány a Magyar Nemzetért kuratóriumának elnöke. Potápi Katalin hozzátette, hogy június 

5-én 18 órakor a csíksomlyói Fodor-ház udvarán emléktáblát avatnak édesapja tiszteletére, aki 

a Mária-kegyhelyünkre irányuló lovas zarándoklat alapítója is volt. 

 

Gazdag programkínálattal készül a Duna Médiaszolgáltató a 11. Duna Napokra 
2025. május 13. – MTI, hirado.hu 

Még a korábbiaknál is gazdagabb programkínálattal készül a Duna Médiaszolgáltató a 11. Duna 

Napokra, melyet május 30. és június 1. között rendeznek meg Torockón a nemzeti összetartozás 

napja alkalmából – közölte a Duna Médiaszolgáltató Nonprofit Zrt. kreatív igazgatója kedden 

az M1 aktuális csatornán. Kárász Róbert úgy fogalmazott, Torockó Erdély egyik legszebb 

települése, ahol - ahogy mondják - kétszer kel fel a nap. A Duna Napok alkalmával az egész 

falut megtölti a kultúra és a szeretet. A Nagyszínpad és a Pódiumszínpad fellépői mellett a 

település szinte összes helyszínén kiegészítő programok várják majd a látogatókat - mondta az 

igazgató, aki a zenei fellépők közül kiemelte a Lóci játszik zenekart, a 4S Streetet és az EDDA 

Műveket. A zenei programok mellett szabadtéri kiállítás nyílik Kornis Péter fotóművész 

munkáiból, a képeken a 60-as, 70-es évek erdélyi táncai elevenednek meg - tette hozzá Kárász 

Róbert. A rendezvényen megemlékeznek Jókai Mór születésének 200. évfordulójáról is: az írót 

és munkásságát kiállítás idézi meg, és részletek hangzanak el műveiből - közölte az igazgató. 
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Felmérés: annyira fej fej mellett áll Simion és Dan, hogy tökéletesen egyforma a 

támogatottságuk  
2025. május 13. – Krónika, maszol.ro 

Teljesen eltűnt a különbség a megismételt elnökválasztás második fordulójába jutott két jelölt, 

George Simion és Nicușor Dan között, olyannyira, hogy fej-fej mellett, egyenlő 

támogatottsággal állnak – legalábbis ez áll az AtlasIntel legfrissebb felmérésében. A vasárnapi 

második forduló előtt öt nappal, kedden reggel közzétett, a HotNews megrendelésére készített 

felmérés szerint mind Simion, mind Dan támogatottsága 48,2 százalékos. A megkérdezettek 1 

százaléka azt mondta, hogy érvénytelenül szavaz, 2,6 százalék pedig nem tudja, kire voksoljon. 

A felmérés során arra is rákérdeztek, hogy az első fordulóban elindult többi elölt szavazói kire 

voksolnak. Az azóta felbomlott kormánykoalíció jelöltje, Crin Antonescu támogatóinak a 91,7 

százaléka azt mondta, hogy Danra voksol, és csupán 6,2 százalékuk Simionra. Elena Lasconi, a 

Mentsétek meg Romániát Szövetség (AUR) azóta lemondott elnökének a támogatói 96,7 

százalékos arányban Danra szavaznak, és csak 2,5 százalékuk voksol Simionra. Victior Ponta 

függetlenként induló volt szociáldemokrata párti miniszterelnök szavazói esetében már nem 

ilyen elsöprő az arámy, de többségük így is Dan mellett áll: 69,3 százalékuk mondta azt, hogy 

Bukarest függetlenként induló liberális polgármesterét támogatja, és 22,6 százalékuk voksol 

Simionra.  

 

Kalmár: a nemzeti kisebbségek védelmének európai ügynek kellene lennie  
2025. május 13. – MTI, Krónika, maszol.ro 

A nemzeti kisebbségek védelmének európai ügynek kellene lennie, és nem belügynek – hívta 

fel a figyelmet Kalmár Ferenc, a Külgazdasági és Külügyminisztérium miniszteri 

különmegbízottja, főtanácsadója hétfőn Budapesten A nemzeti kisebbségek védelme az 

Európai Unióban című kötet bemutatójával egybekötött pódiumbeszélgetésen. A Miért nem 

„kisebbségbarát” az Európai Unió? címmel tartott rendezvényen Kalmár Ferenc, aki a kötet 

egyik szerzője, a kiadványban rögzített, a nemzeti kisebbségek uniós védelmének öt alapelvéről 

szólva azt mondta: azoknak kellene alapot adnia az Európai Uniónak ahhoz, hogy kötelező 

érvényű kisebbségvédelmi keretet képezzen. Egy elvet, keretet szerettek volna megadni – tette 

hozzá. Az első alapelv tehát az, hogy a kérdésnek európai ügynek kellene lennie – mondta 

Kalmár Ferenc: rámutatva, az EU „érdekes intézmény” olyan szempontból, hogy a kisebbségi 

kérdéseket tagállami szintre delegálja, tehát a tagállamok feladata intézni a kérdést.  

 

Magyar Péter Budapestről Nagyváradra gyalogol „a békéért és a nemzeti 

összefogásért”  
2025. május 13. – MTI, Krónika, maszol.ro, erdon.ro 

Magyar Péter szerdán elindul Nagyváradra, és egymillió lépést tesz meg egy magyar nemzeti 

lobogóval „a békéért és a nemzeti összefogásért” – ezt maga a Tisza Párt elnöke jelentette be 

hétfőn Facebook-oldalán. A bejegyzésben megosztott, Tihanyban készült videóban Magyar 

Péter azt mondta: a tihanyi apátság falai között mondott beszédében „állt ki múlt héten a 

E
rd

é
ly
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https://kronikaonline.ro/belfold/felmeres-annyira-fej-fej-mellett-all-simion-es-dan-hogy-tokeletesen-egyforma-a-tamogatottsaguk
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https://kronikaonline.ro/kulfold/magyar-peter-budapestrol-nagyvaradra-gyalogol-ba-bekeert-es-a-nemzeti-osszefogasertr
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jelenlegi magyar miniszterelnök a magyargyűlölő román elnökjelölt mellett, ezzel nyíltan 

elárulva az erdélyi magyar testvéreinket”. „A miniszterelnök pár napja a Tihanyi Apátságban 

udvarolt a korábban az úzvölgyi temetőben magyar sírokon ugráló, székelykaput romboló, 

halott őseinket meggyalázó, magyargyűlölő román elnökjelöltnek” – fogalmazott a 

magyarországi ellenzéki politikus, George Simionra, a Románok Egyesüléséért Szövetség 

(AUR) vezetőjére, államelnök-jelöltjére utalva. A Tisza Pártnak az MTI által idézett elnöke 

hangsúlyozta: a béke nem egy szólam, a béke döntés, lelkiismeret, cselekvés, őszinteség.  

 

Merünk-e maradni ebben az országban, ha Simion nyer? – erdélyi magyarok a 

választások tétjéről 
2025. május 13. – maszol.ro 

Vasárnap kiderül, hogy Romániának magyarellenes, káoszt előidéző államfője lesz-e. A helyzet 

súlyos, és ha a korábban távolmaradók nem mennek el szavazni, nagy eséllyel George Simion 

AUR-vezér kerül majd az államelnöki székbe. A probléma súlyosságát felismerve az elmúlt 

napokban sok erdélyi magyar próbálja mozgósítani ismerőseit. Mindegyikük különböző és 

nagyon valós problémákat hoz fel, azt vetítik előre,  mi történik az országgal, ha vasárnap 

Simion nyer. Vannak köztük színészek, pszichológusok, bloggerek, egyetemi tanárok, szülők. 

Íme, ezt gondolja az erdélyi magyarok egy részre a jelenlegi helyzetről. 

 

Cseke Attila: 12 bölcsőde épül Maros megyében 
2025. május 13. – maszol.ro 

Több Maros megyei beruházást látogatott meg Cseke Attila fejlesztési miniszter kedden, köztük 

a dicsőszentmártoni bölcsődét. A tárcavezető közölte, az országos bölcsődeépítési program 

keretében 12 bölcsőde épül, ez Maros megyében összesen 640 új helyet jelent. Cseke Attila úgy 

véli, hogy ezek a befektetések a demográfiai problémák infrastrukturális kihívásaira adnak 

megfelelő választ. Bölcsőde épül ugyanakkor Marosvásárhelyen, Nyárádszeredában, Szovátán, 

Segesváron és Balavásáron is, a tárcavezető elmondása szerint a munkálatok majdnem fele 

elkészült. Tíz bölcsőde állami támogatással, kettő Európai Uniós finanszírozással épül – tette 

hozzá a miniszter. Emlékeztetett, a bölcsődeépítési programot az RMDSZ előző kormányzati 

ciklusában indították a fejlesztési minisztériumban. 

 

Adrian Szelmenczi: a magyarok nem kaptak együttérzést, csak elfordított fejeket, 

amikor támadás érte őket 
2025. május 13. – maszol.ro 

A magyar közösség iránti képmutatásra hívta fel a figyelmet Facebook-bejegyzésében Adrian 

Szelmenczi, aki szerint a románok többsége máig nem érti, mit jelent kisebbségben élni. Az 

emberjogi aktivista felrója, hogy amikor szükség volt a magyar szavazatokra, mindig lehetett 

számítani rájuk, cserébe viszont a magyar kisebbség nem kapott együttérzést, csak elfordított 

fejeket, amikor őket érte támadás. „Dühös vagyok. Dühös vagyok, mert már korábban is 

szóltam. Dühös vagyok, mert most mindannyian árgus szemekkel figyelitek a magyarokat: kire 
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szavaznak, hányan szavaznak, mert szükségetek van rájuk, hogy megmentsenek titeket” – írja. 

Hozzátette: megmentettek titeket 1996-ban, amikor Románia felkerült a nyugati demokráciák 

térképére. Megmentettek 2014-ben is Pontától, erre a válaszotok annyi volt: „Jó napot 

pesedeee.” Szelmenczi szerint a román társadalom többsége nem érti, mit jelent 

multikulturális országban élni. Az együttérzés pedig teljesen hiányzott például a 2019-es 

úzvölgyi temetőgyalázás idején is. 

 

A III. Bánsági majális idén is nagy sikert aratott! 
2025. május 13. – Nyugati Jelen 

Az RMDSZ Temes Megyei Szervezete, a Bánsági Közösségért Egyesület több civil szervezettel 

együtt harmadik alkalommal szervezte meg a Bánsági majálist az elmúlt hét végén. A 

rendezvényen részt vettek kicsik és nagyok, az ovisoktól a szépkorúakig. A jó idő kedvezett a 

rendezvénynek, mindenki megtalálta az érdeklődésének megfelelő műsort. A délelőtt 

elsősorban a gyermekekről szólt: a kicsik kézműves műhelyeken, különböző foglalkozásokon, 

sportvetélkedőkön, Lábadi Éva bábelőadásán vehettek részt. A Csiky Gergely Állami Magyar 

Színház és a ProTeszt Egyesület színes, szórakoztató, interaktív és családbarát programokkal 

vett részt a majálison, nagy sikert aratott a gyermekek körében a bábsimogató, a maszkfestés, 

a lufihajtogatás, a fotófal, a felnőttek pedig kvízjátékon vehettek részt. A majális keretében 

szervezték meg a Bartók Béla Elméleti Líceum májusi Játszóházát, illetve a Gerhardinum 

Római Katolikus Teológiai Líceum Mackó tanodája elnevezésű rendezvényét is. A 

gyermekfoglalkozások délután is folytatódtak, az ifjak baranta- és harci bemutatókon is részt 

vehettek. A majális hivatalos délutáni megnyitóján részt vett Dominic Fritz polgármester és 

Molnár András parlamenti képviselő, Temes megyei RMDSZ-elnök, Paula Romocean 

alpolgármester, Sorin Sipos Temes megyei USR-s szenátor és a Polgármesteri Hivatal 

Kisebbségi osztályának képviselői. 

 

Minden betervezett magyar előkészítő osztály elindulhat, de jóval kevesebb 

gyerekkel  
2025. május 13. – Székelyhon 

Lezárult az előkészítő osztályba való beiratkozás első szakasza. Háromszéken és Maros 

megyében minden magyar osztály megalakulhat, amelyet beterveztek, de sehol nincs 

túljelentkezés. Olyan is van, amely létszám alatt indulna el. Maros megyében minden iskolában 

megalakulhatnak a betervezett előkészítő osztályok, amelyek nem magas létszámúak, átlagban 

15 tanulóval. A legmagasabb diáklétszám 22, amiért még nem kell külön jóváhagyás, így 

azokban az iskolákban is megvannak az osztályok, ahol két vagy több osztályt terveztek be – 

számolt be az iratkozás első szakaszának összesítéséről Fejes Réka, a Maros megyei 

tanfelügyelőség magyar elemi osztályokért felelős szaktanfelügyelője. Összesen 4331 gyereket 

írattak be a megye valamelyik előkészítő osztályába, ebből 1413 magyar, 2836 román és 82 

német tagozatos.  
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Parajdi helyzetkép: ideiglenes gátak, feszültség, remény és összefogás a sóbánya 

miatt  
2025. május 13. – Székelyhon 

Egyelőre nem szükséges elárasztani a Sószoros mögötti rétet, mivel egy elterelő meder 

kihasználásával sikerült csökkenteni a vízbefolyást a sóbányába, a későbbiekben azonban még 

szükség lehet erre a beavatkozásra. Az utóbbi hetek heves esőzései újabb vízszivárgásokat 

okoztak a parajdi sóbányában, amelyet így ismét kénytelenek voltak lezárni a látogatók elől. A 

sóbánya nem csupán történelmi jelentőségű ipari objektum, de évi több százezer vendéget 

vonzó turisztikai központ is, amely rengeteg család megélhetését biztosítja. Érhető tehát, hogy 

a sóbányát fenyegető vízbetörés ismét komoly riadalmat keltett a községben és az egész 

régióban. 

 

A terjedő magyarellenességgel szembeni fellépésre szólít fel a MÚRE  
2025. május 13. – Székelyhon 

Állásfoglalást tett közzé a Romániai Magyar Újságírók Egyesülete, amelyben a terjedő 

magyarellenességgel szembeni fellépésre szólítanak fel. Ezelőtt 27 évvel, 1998. január 17-én, 17 

óra 17 perckor csendült fel először sporteseményen az azóta híres-hírhedté vált magyarellenes 

jelszó: Afară, afară cu ungurii din ţară!, azaz Ki a magyarokkal az országból! Történt mindez 

egy bukaresti jégkorong-mérkőzésen, amelyen a Csíkszeredai Sportklub ellen játszó Steauát 

aznap a labdarúgócsapat ultrái buzdították – olvasható a MÚRE honlapján közzétett 

állásfoglalásban. Mint emlékeztetnek, akkor csak a romániai magyar sajtó, pontosabban annak 

egy kis része kapta fel a fejét. A román nyelvű média – és vele együtt a közvélemény – hallgatott. 

Eltelt közel három évtized, és azóta is hallgat. Jobb esetben, félmondatokba rejtve igyekszik 

bagatellizálni az ügyet. Pedig 1998-tól kezdődően egyre több, magát szurkológárdának nevező 

banda tűzte zászlajára a magyargyűlöletet. Amint a 2024 novemberi, illetve az idei májusi 

választások bizonyítják, a kisebbség-, különösképpen a magyargyűlölet már rég kinőtte a 

stadionok, sportcsarnokok, műjégpályák lelátóit.  

 

Nagy kihívás volt, de a szervezők szerint beváltotta az ígéreteket a 

sepsiszentgyörgyi városünnep  
2025. május 13. – Székelyhon 

Noha idén 18 napos rendezvénysorozat volt a városünnep, és egybeesett minden idők 

legnagyobb sepsiszentgyörgyi sporteseményével, a jégkorong-világbajnoksággal, de így is 

emlékezetes marad az idei Szent György Napok. A szervezőknek nagy elégtételt jelent, hogy a 

kulturális hét szinte összes előadása teltházzal futott és a hideg idő ellenére is tízezrek 

látogattak ki a koncertekre. Minden idők legkeményebb péntekét regisztráltuk, soha ennyi 

néző nem volt a fesztiválhétvége nyitónapján” – mondta el Dancs Zsolt, a Főszínpad 

programfelelőse. Úgy érzem, hogy a nyitókoncertet adó Madrigál kórus és a zárókoncerten 

fellépő Gipsy Kings remek keretbe helyezte az idei Szent György Napokat: mindkét együttes 
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más-más műfajban az igazi művészetet képviselte – mondta el Knop Ildikó, az eseménysor 

koordinátora. A következő városünnepet 2026. április 24-e és május 3-a között tartják.  

 

Kétszáz munkagép a terepen, kezdődhet az autópálya-építés  
2025. május 13. – Székelyhon 

Háromszáz munkással dolgozik a kiválasztott török cég a Marosvásárhely és Nyárádszereda 

közötti autópálya-szakasz megépítésén – tudta meg a Moldva autópályát akar elnevezésű civil 

szervezet, amelynek önkéntesei a terepen tájékozódtak a munkálatokról. Mint ismert, a 

Marosvásárhely–Jászvásár–Ungheni útvonalon tervezett, 305 kilométeres autópályát a két 

végétől kezdték el építeni, vagyis a Marosvásárhelytől induló és elsőként Nyárádszeredát érintő 

szakasznak, illetve a Moldovai Köztársaság határnál levő Ungheni-nél, a Prut fölött átívelő 

hídnak egyaránt nekifogtak. Maros megye területét két szakasz érinti az A8-as autópályából, a 

Marosvásárhely és Nyárádszereda közötti, amelynek hossza 24,5 kilométer, valamint a 

Nyárádszereda és Sóvárad közötti, amely 23,4 kilométer hosszú. Az első szakasz esetében 

kiválasztották a kivitelezőt, egy török társaságot, amely április 15-én kapta meg az engedélyt a 

munkatelepet megnyitásához.  

 

Edda, Lóci játszik, 4S Street a torockói Duna Napokon  
2025. május 13. – MTI, Krónika 

Még a korábbiaknál is gazdagabb programkínálattal készül a Duna Médiaszolgáltató a 11. Duna 

Napokra, melyet május 30. és június 1. között rendeznek meg Torockón a nemzeti összetartozás 

napja alkalmából – közölte a Duna Médiaszolgáltató Nonprofit Zrt. kreatív igazgatója kedden 

az M1 aktuális csatornán. Kárász Róbert úgy fogalmazott, Torockó Erdély egyik legszebb 

települése, ahol – ahogy mondják – kétszer kel fel a nap. A Duna Napok alkalmával az egész 

falut megtölti a kultúra és a szeretet. A Nagyszínpad és a Pódiumszínpad fellépői mellett a 

település szinte összes helyszínén kiegészítő programok várják majd a látogatókat – mondta az 

igazgató, aki a zenei fellépők közül kiemelte a Lóci játszik zenekart, a 4S Streetet és az EDDA 

Műveket. 

 

„Szavazz, hogy az európai úton maradjunk” – a megalapításának 444. 

évfordulóját ünneplő BBTE is felhívást tett közzé  
2025. május 13. – Krónika 

Az európai útra való szavazásra buzdít a megalapításának 444. évfordulóját ünneplő kolozsvári 

Babeş-Bolyai Tudományegyetem (BBTE). Amint a felsőoktatási intézmény a Facebook-oldalán 

felhívta a figyelmet, az egyetem immár 444 éve az európai úton jár, és ezen is akar maradni. „A 

BBTE immár 444 éve az európai úton (1581 – 2025). Szavazz, hogy ezen maradjunk” – 

olvasható a rövid felhívásban, amellyel a május 18-i második fordulón való részvételre és az 

európai értékek melletti kiállásra buzdít a felsőoktatási intézmény. Az egyetem a decemberi 

elnökválasztás előtt és az érvénytelenített második forduló időpontja körül is határozottan 

kiállt az európai értékek mellett. Daniel David akkori rektor, jelenleg oktatási miniszter több 
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ízben is hangsúlyosan felhívta a figyelmet arra, hogy Călin Georgescu akkori elnökjelölt kétes, 

homályos, áltudományos ideológiákat hirdet.  

 

Közel félmillió lejes gyorssegélyt szavaztak meg a parajdi sóbányába ömlő víz 

megfékezésére 
2025. május 13. – maszol.ro, Székelyhon 

Soron kívüli ülésen szavazott meg 400 ezer lej gyorstámogatást Hargita Megye Tanácsának 

testülete Parajd községnek, amelyet a sóbányát veszélyeztető áradás megfékezésére használnak 

fel – tájékoztatott keddi közleményében az intézmény. Természetes védőgátak építését kezdték 

el a hétvégén Parajd és Alsósófalva között, amelyek lehetővé teszik egy ellenőrzött elárasztási 

zóna létrehozását. A munkálatok jelenleg is zajlanak. A támogatás egyúttal a Korond-patak 

ideiglenes mederrendezési munkálatait is segíti a bánya körül, biztosítva a felszíni bányaterület 

védelmét és stabilitását – részleteztek az aktuális helyzetet. Mint írták, az ülés előtt Bíró Barna-

Botond megyei tanácselnök, Petres Sándor prefektus és Nyágrus László Parajd községi 

polgármester a helyszínen is tájékozódott a fejleményekről. Jelenleg minden erővel a víz 

befolyásának megakadályozásán dolgoznak a patakmeder alakításával, de a veszélyes 

szakaszokon a patakmeder kiépítését és szabályozását kell megoldaniuk. Ehhez pedig az 

érintett intézmények megállapodására és együttműködésére van szükség, amelyben kérték 

Tánczos Barna pénzügyminiszter és Antal Lóránt szenátor közbenjárását is. A megyei tanács 

elnöke hozzátette, Székelyföld egyik gazdasági motorjának megóvása prioritás kell hogy legyen.  

 

Simion-előnyt vetít előre egy újabb felmérés  
2025. május 13. – Krónika 

George Simion, a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) államfőjelöltje 52 százalékkal vezet 

a 48 százalékon mért Nicușor Dannal szemben az elnökválasztás vasárnapi második fordulója 

előtt a CURS közvélemény-kutató kedden ismertetett felmérése szerint. A román közszolgálati 

televízió hírcsatornája, a TVR Info által ismertetett felmérés szerint a két megméretkező első 

fordulós szavazói 100 százalékban megingathatatlanok: Nicușor Dan és George Simion 

voksolói azt mondják, hogy ismét arra a jelöltre fognak szavazni a romániai elnökválasztás 

második fordulójában, akit eredetileg támogattak. Az első fordulóban kiesett többi jelölt 

esetében az adatok a következő újraeloszlásokat mutatják: Crin Antonescu szavazói: 96% 

Nicușor Danra, 4% George Simionra kíván szavazni. Elena Lasconi szavazói: 77% Nicușor 

Danra, 23% George Simionra. Victor Ponta szavazói: a választási lehetőségek egyenlően 

oszlanak meg, 50% mindkét jelöltre. Lakóhely szerinti megoszlás: Városi: Nicușor Dan - 57%, 

George Simion - 43% Vidéki: George Simion - 63%, Nicușor Dan - 37% Földrajzi régió szerint: 

Moldva: George Simion - 52%, Nicușor Dan - 48% Munténia: George Simion - 60%, Nicușor 

Dan - 40% Erdély: Egyenlőség - 50% / 50% Bukarest: Nicușor Dan - 76%, George Simion - 

24%.  
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Háromszéken minden magyar előkészítő osztály elindulhat, de még vannak 

szabad helyek 
2025. május 13. – maszol.ro 

Háromszéken minden betervezett magyar tannyelvű előkészítő osztály elindulhat, de nem 

mindegyik helyet töltötték be az iskolakezdők. Túljelentkezés egyetlen osztályban sincs, közölte 

a Kovászna Megyei Tanfelügyelőség a beiratkozás első fordulójának lezárását követően. 

Háromszéken a következő tanévben 133 előkészítő osztályt indítanak és 2220 iskolakezdő 

kisdiákra számítanak. Az első iratkozási fordulóban 1885 gyereket írattak be. Az előkészítő 

osztályokban 1437 helyet hirdettek a magyar és 783-at a román tannyelvű tagozatokon. Kiss 

Imre főtanfelügyelő elmondta: az első beiratkozási forduló határidejéig, május 6-ig 1233 

iskolakezdő kisdiákot írattak be szüleik a magyar és 652 gyereket a román előkészítő 

osztályokba. 

 

Közel harminc szociális projektet támogat Hargita Megye Tanácsa 
2025. május 13. – maszol.ro 

Hargita Megye Tanácsa 2025-ben 950 ezer lejt különített el a költségvetésből társadalmi 

szolidaritást erősítő programok megvalósítására. A pályázati kiírást követően 16 civil szervezet 

összesen 30 projektjavaslatot nyújtott be, amelyek közül az elbírálást követően 14 civil 

szervezet 26 projektje részesül támogatásban, összesen 932 566 lej értékben – közölte Hargita 

Megye Tanácsának sajtószolgálata kedden. „Egy közösség akkor tud igazán fejlődni, ha minden 

tagját tisztelettel kezelik, és ha a szolidaritás a mindennapokban is megmutatkozik. Hargita 

Megye Tanácsa mindig is kiemelt fontosságúnak tekintette a szociális terület támogatását, 

hiszen tisztában vagyunk azzal, hogy ez a rendszer állami szinten még mindig 

alulfinanszírozott. Ezért is tartjuk fontosnak, hogy nyitottan, együttműködve keressünk 

megoldásokat a szociális szféra kihívásaira” – fogalmazott Bíró Barna Botond, Hargita Megye 

Tanácsának elnöke. 

 

Magyar Péter feljelenti Orbán Viktort: „ez hasonló bűn, mint a magyargyűlölő 

román elnökjelöltet méltatni”  
2025. május 13. – MTI, Krónika 

„Feljelentem Orbán Viktor miniszterelnököt, mert újabb hazugságbeszédével két 

bűncselekményt is elkövetett” – írta Magyar Péter, a Tisza Párt elnöke a Facebook-oldalán 

kedden. Magyar Péter úgy fogalmazott: Orbán Viktor miniszterelnök „minden nap újabb és 

újabb mélységekbe süllyed”, és „most már a titkosszolgálatokat próbálja felhasználni arra, hogy 

lehazaárulózhassa a fél országot és a legerősebb magyar politikai pártot, pusztán azért, mert 

félti a saját és a 3000 bűntársa hatalmát”. Ez hasonló bűn, mint a Tihanyi Apátságban méltatni 

új barátját, a nyíltan magyargyűlölő román elnökjelöltet” – tette hozzá az MTI szerint. Magyar 

Péter szerint nem hagyhatják, hogy Orbán Viktor „még jobban szétszakítsa az országot és még 

mélyebb árkokat ásson magyar és magyar közé”, ezért szerdán gyalog indulnak Budapestről 
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Nagyváradra, „hogy békésen, lépésről lépésre, a magyar emberekre figyelve” építsenek „egy 

élhető és emberséges Magyarországot”.  

 

Atrocitásokat és kivándorlási hullámot hozhat Simion győzelme – Kelemen 

Hunorral beszélgettünk 
2025. május 14. – maszol.ro 

Zavart okozott-e az erdélyi magyarok fejében, az RMDSZ kampányában Orbán Viktor 

nyilatkozata George Simionnal kapcsolatban? Miért tesz mostanában pozitív kijelentéseket az 

AUR-vezér a magyarokról? Fordítani tud-e Nicuşor Dan, akinek nem sok esélyt adtak 

korábban Simion legyőzésére? Hallgatnak-e a magyarok történelmi egyházaik felhívására? 

Fenyegetnek-e magyarellenes incidensek, kezdetét veheti-e egy magyar kivándorlási hullám 

Simion győzelme esetén? Kelemen Hunor RMDSZ-elnökkel beszélgettünk. 

                              
A meghosszabbított határzár átértékelését kéri a Magyar Szövetség 
2025. május 13. – Felvidék.ma, Új Szó  

A Magyar Szövetség levélben fordult a belügyminiszterhez és a földművelésügyi miniszterhez, 

amelyben arra kérik a ragadós száj- és körömfájás kezelésében illetékes tárcák vezetőit, hogy 

értékeljék át a 16 kis határátkelőhelyre vonatkozó határzár meghosszabbítását érintő döntést. 

A levelet Gubík László, a Magyar Szövetség országos elnöke és Orosz Örs, a Nyitra Megye 

Kulturális és Turisztikai Bizottságának elnöke jegyzi. A Richard Takáčnak és Matúš Šutaj 

Eštoknak címzett levélben kifejtik, hogy tisztában vannak azzal, hogy ez a betegség milyen 

súlyos csapást mérhetett volna a szlovák gazdaságra, és hogy a minisztériumnak, a nagyobb 

gazdaságoknak, a kisállattartóknak és a lakosságnak is mindent meg kell tenniük annak 

érdekében, hogy megakadályozzák a járvány terjedését, amely Szlovákia mezőgazdaságát és 

élelmiszeriparát is veszélyezteti. „Helyesnek és fontosnak tartottuk, hogy a ragadós száj- és 

körömfájás kitörésekor a kormány szigorú intézkedéseket hozott annak érdekében, hogy a kór 

ne terjedhessen tovább az eredetileg fertőzött területről. 

 

Vállalkozz helyben – felvidéki körút a vállalkozói tapasztalatok jegyében 
2025. május 13. – Felvidék.ma  

Ipolyságon fejeződött be a Szlovákiai Magyar Vállalkozók Szövetségének tavaszi 

klubtalálkozója. A Vállalkozás helyben címet viselő rendezvényfolyam a helyi sikeres 

kisvállalkozókat mutatta be az egyes helyszíneken. Nehézség volt bőven, küzdelem van mindig, 

ám sikeresekből sincs hiány – fogalmazott nyitó köszöntőjében az ipolysági helyszínen 

Mészáros Attila, az est házigazdája. Iván Tamás, a Szlovákiai Magyar Vállalkozók Szövetsége 

elnöke felvezetőjében ismertette a szervezet működését és történetét. Az érdekvédelmi 

szervezetnek több mint ezer aktív felvidéki magyar vállalkozó a tagja – szögezte le az elnök. A 

szövetség céljai közt említette a szlovákiai magyar vállalkozók összekötését. A vállalkozások 

kapcsolati tőkéjének egy hálózatba való integrálása is fontos szempontja a szervezetnek. A 
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másik cél a szakmai fejlesztés biztosítása. Az ilyen klubtalálkozók remek alkalmat adnak arra, 

hogy tapasztalatokat szerezzenek a résztvevők – jegyezte meg a szövetség elnöke. Továbbá 

ismertette a Szlovákiai Magyar Vállalkozói Szövetség egyéb programjait, kiemelve a mentor és 

tanácsadási, a Felvidéki Expo és a Kezdj okosan programokat. Mindezt összegezve elmondta: 

látható, hogy aktív szervezet a Szlovákiai Magyar Vállalkozók Szövetsége. 

 

Akik a háttérből mozgatják a szálakat – magyar hivatalnokok a szlovák 

közigazgatásban 
2025. május 13. – Új Szó  

Megalakult a Pozsonyi Magyar Hivatalnokklub, melynek célja, hogy elősegítse a magyar 

nemzetiségű állami tisztviselők közötti szakmai kapcsolattartást és együttműködést. 

Bebizonyosodott ugyanis: több tucat magyar dolgozik a szlovák közigazgatásban. Május 7-én, 

a pozsonyi Nová Cvernovka kulturális és közösségi központban került sor a Pozsonyi Magyar 

Hivatalnokklub alakulóülésére. Már ezen az eseményen is nyolc minisztérium húsz magyar 

nemzetiségű szakembere vett részt. További harminc tisztviselőt hívtak még meg, de az is 

kiderült, hogy tucatnyian vannak még, akiket érdemes lenne bevonni a klub működésébe. „Azt 

gondolom, hogy a végső szám ennél még sokkal magasabb lehet, mert most van egy nagyjából 

hatvan főt tartalmazó listánk” – árulta el Ravasz Ábel, az oktatási miniszter tanácsadója. Ő – a 

Bél Mátyás Intézet emeritus elnöke – az egyik fő kezdeményező, így nem véletlen, hogy a klub 

az intézet szakmai égisze alatt jött létre. 

 

Mindszenty József és a felvidéki magyarság kálváriája - interjú Bukovszky 

Lászlóval 
2025. május 13. – Ma7  

Mindszenty József bíboros-hercegprímás, esztergomi érsek 50 évvel ezelőtt, 1975. május 6-án 

hunyt el Bécsben. Életével kapcsolatban már számtalan írás és könyv megjelent. Az is 

közismert, hogy a kommunista hatalom által kezdeményezett, az egyházak ellen indított 

támadás részeként egy koncepciós perben, 1949 februárjában életfogytiglani 

fegyházbüntetésre ítélték, és csak 1956. október 30-án szabadult, majd az 1956-os magyar 

forradalom és szabadságharc leverését követően a budapesti amerikai nagykövetségen talált 

menedékre, ahonnan 1971-ben Ausztriába távozhatott. A róla szóló írások és könyvek jegyzékét 

böngészve a világhálón azonban nem találkoztam azzal a kiadvánnyal, amely 2016-ban jelent 

meg a somorjai Fórum Kisebbségkutató Intézet gondozásában A Csehszlovákiai Magyar 

Demokratikus Népi Szövetség és a Mindszenty-per szlovákiai recepciója címmel. Szerzője dr. 

Bukovszky László történész-levéltáros, aki jelenleg a Galántai Művelődési Központ igazgatója. 

A szerzővel a könyv születéséről, illetve Mindszenty hercegprímás és a felvidéki ellenállási 

mozgalom közötti kapcsolatról beszélgetünk. 
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Szombaton nyitja meg kapuit a 92. Újvidéki Nemzetközi Mezőgazdasági Vásár 
2025. május 14. – Pannon RTV 

A kiállítás május 22-ig lesz látogatható. A vásár idei stratégiai partnere Olaszország lesz. 

Slobodan Cvetković, az Újvidéki Vásár igazgatója közölte, hogy több mint 1.000 kiállító érkezik 

40 országból. A vásár különösen nagy hangsúlyt fektet az agrárgépesítésre, de az esemény 

tematikája kitér az agrárinnovációra és a mesterséges intelligencia alkalmazására is. Idén az 

állattenyésztési részlegen nem lesznek élőállatok, mivel a hatóságok a száj- és körömfájás, a 

kéknyelv-betegség és a juhhimlő miatt szigorú elővigyázatossági intézkedéseket vezettek be. A 

belépőjegyek ára egyénileg 800 dinár, csoportok számára (15 főtől) 600 dinár, diákok, 

nyugdíjasok és 14 év alatti gyermekek részére 400 dinár. Május 21-én, a családi napon, a 

családok számára a belépő kedvezményes, 400 dináros áron lesz elérhető. A belépőjegyet 

vásárlók között egy John Deere 5045D típusú traktor kerül kisorsolásra.  
 

Tájékoztató az ingyenes tankönyvekről Szabadkán 
2025. május 13. – Pannon RTV 

Biztosítja a tankönyvek beszerzéséhez szükséges anyagi forrásokat mind a 20 általános iskola 

diákjai számára a szabadkai önkormányzat - tájékoztatta a nyilvánosságot Góli Csilla a 

közösségi média felületén. Szabadka alpolgármestere kiemelte, a 2025/2026-os tanévben az 

alsós magyar tanulók matematika, környezetünk, természet és társadalom, idegennyelv mint 

kötelező tantárgy tankönyvekben, és munkafüzetekben részesülnek. A felsős tanulók 

megkapják a matematika, első idegennyelv, földrajz, történelem, kémia, fizika és biológia 

tankönyveket és munkafüzeteket, valamint a Magyar Nemzeti Tanács javaslatára az 

Oktatásügyi Minisztérium biztosítja a magyar nyelv és irodalom szerzői tankönyveket, 

zeneművészet tankönyvet, történelemből a kiegészítő füzeteket és a 6. osztályosok számára 

szerzői képzőművészet tankönyvet. A támogatás nem vonatkozik azokra, akik más jogalapon 

már részesülnek ingyenes tankönyvekben. A könyveket az általános iskolák igényelhetik a 

diákok számára. (Facebook). Az alsós szerb és horvát nyelven tanuló diákok részesülnek: 

matematika, szerb nyelv és irodalom, környezetünk, természet és társadalom, idegennyelv 

mint kötelező tantárgy tankönyvekben, és munkafüzetekben. 

 

Nagygyűlést tartanak az egyetemisták és támogatóik a hétvégén Szabadkán 
2025. május 14. – Pannon RTV 

Az előzetes bejelentések szerint Szerbia több városából érkeznek a demonstrátorok. A város 

szélesebb központjában útlezárásokra kell számítani. A gyalog érkezőkre már péntek délután 

számítanak a szervezők. A közösségi oldalakon megjelent program szerint hivatalosan 

szombaton 14 órakor kezdődik a demonstráció három helyszínen. Szabadka főterére kerül a 

központi pódium, a Raichle Ferenc parkban transzparenskiállítást tartanak a Fasizmus 

áldozatainak terén pedig alkalmi kiállítást állítanak össze a tüntetők. A Harcosok sorakozója 

lakótelepen szintén pódiumot állítanak fel, ahol alkalmi programokat szerveznek. Az 

egyetemisták, tanáraik és támogatóik több helyen lezárják az utakat, emiatt autóval előre 
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láthatóan nem lehet közlekedni majd Szabadka központjában. A korábbi gyakorlat szerint az 

ott lakókat és a sürgősségi járműveket átengedik a tüntetők. 

 

Több mint kétszáz bort értékeltek 
2025. május 14. – Magyar Szó 

Horgoson a hétvégén tartották meg a XIII. Nagy Honi Borversenyt, amelyre öt országból több 

mint 200 bormintát küldtek a borászatok. A nagy múltú rendezvényt a horgosi Szent Orbán 

Borlovagrend szervezte, melynek tagjai adóznak a hagyományoknak, ugyanakkor követik az 

újdonságokat is. Bacskulin István szőlész-borász, a szervező borlovagrend nagymestere 

számolt be az idei borversenyről. – Ezúttal kétszázhárom mintát értékeltünk. A koszovói 

minták sajnos nem jutottak át a határon, de Szlovákiából, Romániából, Magyarországról és 

egész Szerbia területéről érkeztek borok. A szakmai zsűri tagjai magasan képzett szakemberek, 

akik szintén ezekből az országokból érkeztek. Minden bizottságnak vegyes nemzeti összetétele 

volt, így egymást is taníthatták a vidékek jellemző borairól – mesélte Bacskulin István. – 

Érkezett 99 fehér-, 81 vörös-, 19 rozé, három desszert- és egy gyümölcsbor, melyből egy nagy 

aranyérem a fehérben, egy a vörösök közt szerepel, a kategória-győztesek fehérben a Kadarka 

Kft. Magyarországról, vörösben a leskovaci Mitrović Borászat bora, rozéban az tiszahegyesi 

(iđoši) borbarátok egyesületének a rozéja, a desszertben a verseciek győzedelmeskedtek, a 

gyümölcsborban a bajmokiak meggybora nyert – tudtuk meg az eredményeket. 

                   
Háború: újabb kárpátaljai katona vesztette életét 
2025. május 13. – KISZó 

A fronton szerzett súlyos sebesülések következtében elhunyt egy kárpátaljai katona a 

kórházban. Ilosva közössége gyászol, tudatta a PMG. Elhunyt az Оszij (Szajkófalva) községből 

származó Jurij Porosenko. A férfi 1987. szeptember 17-én született. A kárpátaljai katona az 

A0243-as és A3425-ös katonai egységekhez tartozó gépesített dandár 3. gépesített századának 

2. gépesített rajánál szolgált, mint mesterlövész. Jurij Porosenko a Szumi Megyei Klinikai 

Kórházban halt bele harci sérüléseibe. A temetés időpontjáról és helyéről később ad 

tájékoztatást az Ilosvai Városi Tanács. A tragikus hírt közölt a Beregszászi kistérség is. 2025. 

május 9-én, a donecki régióban, harci feladat teljesítése közben életét vesztette Artem Peszik. 

Az 1985-ben született férfi egy ellenséges tüzérségi támadás áldozata lett. 

 

Közösen a jövőért – a KÉRA műhelymunkát tartott Beregszászban 
2025. május 13. – Karpat.in.ua 

Május 9. és 11. között Beregszász adott otthont annak a kárpátaljai műhelymunkának, amelyet 

a Kárpát-medencei Értékmentő Alapítvány (KÉRA) szervezett. A Pásztor Ferenc Közösségi és 

Zarándokházban megrendezett esemény célja az volt, hogy közös gondolkodásra hívja a 

résztvevőket a magyarságot érintő aktuális kérdésekről, különös tekintettel a helyi fiatalok előtt 

álló kihívásokra. A rendezvényre május 9-én délután érkeztek meg a résztvevők, s már az 
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esemény első napján megismerkedtek és azonos témák mentén kezdtek el gondolkodni a 

résztvevők. A jó hangulatú beszélgetések megalapozták a következő nap tartalmas programját. 

Május 10-én Varga Brigitta vezetésével műhelymunka zajlott, amelynek témája a kárpátaljai 

fiatalok életét érintő nehézségek és kihívások feltérképezése volt. A résztvevők közösen 

keresték a megoldási lehetőségeket, miközben személyes tapasztalataikat is megosztották 

egymással. 

 

Hagyományteremtő szándékkal szerveztek Medvehagyma-fesztivált Técsőn 
2025. május 13. – Karpat.in.ua 

Az egymásba kapaszkodás fontosságának hangsúlyozása, az emberi kapcsolatok megtartása, a 

szórványban élő magyar közösség összefogása – ezek jellemezték leginkább a Kárpátaljai 

Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) Felső-Tisza-vidéki Középszintű Szervezete által életre 

hívott első Medvehagyma fesztivált. A hagyományteremtő szándékkal megszervezett 

alkalomra május 11-én került sor a Szövetség técsői székházában. Az elmúlt öt év történései sok 

mindent megváltoztattak, rendkívül nehéz éveket tudhat maga mögött a kárpátaljai magyarság 

is, ezért a rendezvény szervezői úgy gondolták, hogy Felső-Tisza-vidéken élő és ott 

tevékenykedő magyaroknak szükségük lenne a kapcsolatok újraélesztésére és megtartására, 

arra, hogy az itthon maradtak közösségerősítés céljából ismét találkozni tudjanak, hogy újra 

„megtaláljuk egymással a közös hangot” – fogalmazott köszöntőjében Sari József, a KMKSZ 

Felső-Tisza-vidéki Középszintű Szervezetének elnöke, hozzátéve: ezért szervezték meg a 

Medvehagyma-fesztivált. Az esemény házigazdája elmondta: „Nem szokványos dolog ez, de 

úgy gondolom, hogy a köztudatba bele fog evődni, annál is inkább, hogy Magyarországon is 

tartottak már ilyet, és ha sikerül, akkor felvesszük majd az ottani szervezőkkel a kapcsolatot”. 

 

Múzsa & Ihlet – A RIT nő tagjainak csoportos tárlata a Na’Conxypanban 
2025. május 13. – KISZó 

A Kárpátaljai Magyar Képző- és Iparművészek Révész Imre Társasága (RIT) nő tagjai 

csoportos kiállításának a Na’Conxypan Galéria adott otthont. A galéria nyári szünet előtti 

utolsó tárlatán hét kárpátaljai magyar képző- és iparművész, textilművész, keramikus és 

grafikus alkotásait láthattuk. Az érdeklődők Baraté Ágnes, Berecz Margit, Hrabár Natália, 

Kalitics Erika, Kulin Ágnes, Veres Ágota és Jankovics Mária munkáit tekinthették meg. – 

Évekkel ezelőtt született az ötlet, hogy mi, csajok, csináljunk egy csoportos kiállítást. Most 

személyesen csak négyen tudunk jelen lenni, de így is nagy öröm számunkra, hogy a tárlat 

megvalósult. A művészek különböző technikájú alkotásokat hoztak, és arra kértük őket, 

fogalmazzák meg, mit jelent számukra az ihletettség, a múzsainspiráció. Tudjuk, hogy az ihlet 

és a múzsa mindenkinek mást jelent, többnyire azt, hogy a múzsák ihletet adnak az alkotóknak, 

de azt is tudjuk, hogy a „múzsacsók” egy elillanó, rövidke pillanat, viszont az alkotáshoz sokkal 

hosszan időszakra van szükség – fogalmazott Kulin Ágnes. 
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Folytonos a KárpátHáz segítségnyújtása 
2025. május 13. – KISZó 

A KárpátHáz Civil Szervezet Segítő kezek! programja folyamatosan támogatja az egyedül 

maradt, rászoruló nyugdíjasokat, akikből sajnos egyre több van. A szervezet a beregszászi 

kistérség összes településén jelen van, szociális munkatársaik rendszeresen látogatják az idős 

embereket, s abban segítenek, amire a legnagyobb szükség van. Tóth Győző, a szervezet 

ügyvezető igazgatója negyedévente egyszer személyesen is kilátogat egy-egy településre, s az 

ott tevékenykedő szociális munkatárssal felkeresi az egyedülálló, idős embereket. A héten 

Sárosoroszin volt a sor, Szabó Erzsébet társaságában két idős hölgyet kerestek fel. Az igazgató 

természetesen nem érkezett üres kézzel, tartós élelmiszerekkel megtöltött csomagokat 

ajándékozott a nyugdíjasoknak. 

  

Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2025. május 13. – Kossuth Rádió 

 

Romániában, a jelenlegi politikai káoszban az erdélyi magyarság a normalitás szigetét jelenti 

mondta Antal Lóránt.  A Romániai Magyar Demokrata Szövetség udvarhelyszéki szenátora 

erdélyi magyar politikusok társaságában vállalkozókkal találkozott a székelyudvarhelyi 

Inkubátor Házban. Ugyanezen a hétvégi rendezvényen Bíró Barna Botond, Hargita megye 

önkormányzatának elnöke arra figyelmeztetett, hogy vasárnap a csőd és a krízis között kell 

választani Romániában! Az előbbi választása esetén reális a félelem, hogy a magyar nyelv 

visszaszorulhat a családi asztalokhoz. Geréb Krisztina összeállításában elsőként Antal 

Lórántot, az RMDSZ udvarhelyszéki szenátorát hallják. 

 

Nagy örömmel fogadták a Rákóczi Szövetség iskolatáskáit azok a gyerekek, akik ősszel kezdik 

meg tanulmányikat. A szövetség Kárpát-medence szerte összesen 10.000 iskolatáskát oszt ki, 

ebből Erdélybe 3000 jut. Ionescu Nikolett összeállításában elsőként Kéry Hajnalt, a Rákóczi 

Szövetség Bihar megyei elnökét halljuk. 

 

A délvidéki Temerinben jártak a felvidéki Esterházy Akadémia hallgatói, akik a kétéves 

képzésben történelmet, egyháztörténetet, kommunikációt és rendezvényszervezést tanulnak. 

Vajdasági látogatásukról Ternovácz István küldött beszámolót. 

 

Szombaton a nyugat-bácskai szórványban, Doroszlón tartották meg a II. Délvidéki 

Médiatalálkozót. Mintegy 100 újságíró vett részt a rendezvényen, amelyen elsősorban a szakma 
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aktuális gondjairól volt szó. Ahogy az tudósítónk, Németh Ernő riportjából is kiderül, 

szerkesztőségenként változik, hogy mi számít a legfőbb kihívásnak. 

 

Együttműködés a jobb felkészültség és a határokon átnyúló katasztrófa-megelőzés érdekében, 

röviden PRE SAFE elnevezéssel mutattak be új katasztrófavédelmi programot a Nagydobronyi 

Magyar Házban. Az Európai Unió támogatásával megvalósuló programnak a Derceni Egyházi 

Önkéntes Tűzoltóság és a Nagydobrony Fejlesztéséért Civil Szervezet is a tagja, a vezető partner 

szerepét pedig a Nemzetstratégiai Kutatóintézet tölti be. Részletek Iváncsik Attilától. 

 

A tűzoltók védőszentjének ünnepét az idén is megünnepelték a muzslyai önkéntes tűzoltó 

testület tagjai. Hálaadó szentmisét szolgáltattak a Szűz Mária Szent Neve templomban, ahol a 

plébánost és a testület titkárát kérte mikrofonhoz Kónya-Kovács Otília. 

 

A húsvéti ünnep utáni második vasárnap, Budapesten, a Reménység szigetén gyűltek össze az 

Erdélyből elszármazottak. A Királyhágómelléki Református Egyházkerülethez tartozó Erdélyi 

gyülekezet különleges státuszú! Ezt ilyenkor, az erdélyiek találkozóján érzi igazán az 

odalátogató. Egyházi szempontból egy másik országhoz tartozik, miközben jogilag önálló, 

magyarországi szervezet. Tagjai nem csak reformátusok és nem feltétlenül csak erdélyiek. 

Veres Emese Gyöngyvér az igehirdető lelkészt, Dénes István Lukácsot, a királyhágómelléki 

Református Egyházkerület főjegyzőjét kérdezte minderről. 


